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DECIZIA DE  ÎNCADRARE  

PROIECT 

 

Ca urmare a notificării adresate de către Primăria comunei Cricău, cu sediul in Sat Cricău, 

str.Axente Sever, nr.58, comuna Cricau, jud. Alba, în vederea obţinerii avizului de mediu pentru 

proiectul de plan Amenajament pastoral pentru pajiştile din comuna Cricău, propus a se realiza în 

UAT Cricău, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba cu numărul 9180/23.08.2022, în 

baza următoarelor acte normative: 

 HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 

planuri şi programe; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată prin Legea nr. 265/2006, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a 

florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011; 

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia 

Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 HG nr. 43/2020 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Mediului, Apelor şi 

Pădurilor. 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba 

 Ca urmare a consultării autoritaţilor publice participante în cadrul şedinţei  Comitetului Special 

Constituit din data de 13.09.2022;  

 În conformitate cu prevederile art. 13 şi a anexei nr 1 - criterii pentru determinarea efectelor 

semnificative potenţiale asupra mediului din HG 1076/2004; 

 În lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat.  
 

Decide: 

Amenajamentul pastoral pentru pajiştile din comuna Cricău, nu necesită evaluare de mediu şi 

evaluare adecvată și se adoptă fără aviz de mediu.                                                                                                                                      

Justificarea deciziei : 
 

1. Caracteristicile planurilor si programelor cu privire in special la: 

a). Gradul în care planul sau programul crează un cadru pentru proiecte si alte activitaţi viitoare fie 

în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile de funcţionare, fie în privinţa 

alocării resurselor:  

Scopul planului  
 

Scopul planului este amenajarea pajiştilor de pe suprafața unității administrativ teritoriale a UAT 

Cricău, în suprafaţă totală de 1016,574 ha. Au fost amenajate pajiştile din categoria de folosință pășuni 

în suprafață de 635,233 ha și cele din categoria fânațe naturale, în suprafață de 381,341 ha. 
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Pajiştile situate pe teritoriul administrativ al comunei Cricău se află în proprietatea Consiliului Local şi 

a persoanelor fizice şi juridice. 

Din punct de vedere adminstrativ-teritorial comuna Cricău este situată în partea centrală a județului 

Alba între Munții Trascăului și culoarul Mureșului. Teritoriul administrativ al comunei cuprinde trei 

sate: Cricău, Craiva și Tibru. 

Suprafaţa de amenajat se suprapune cu ariile naturale protejate: ROSAC0253 Trascău şi  

ROSPA0087 Munţii Trascăului. 
 

Planul îşi propune gestionarea pajiştilor conform normelor tehnice legislative prin implementarea 

măsurilor tehnice, organizatorice şi economice astfel încât să se permită menţinerea biodiversităţii, 

cresterea productivităţii şi a capacităţii de regenerare a plantelor. 

Planul îşi propune reglementarea şi organizarea în timp şi spaţiu a producţiei de erbacee din pajişti, 

potrivit condiţiilor staţionale locale şi incidenţei măsurilor de agromediu, astfel ca să asigure o 

gospodarire raţionala a acestora, având în acelaşi timp ca ţintă şi menţinerea biodiversităţii şi 

protejarea mediului înconjurator. 

 

b). Gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, inclusiv pe cele în care 

se integreaza sau care derivă din ele:  
 

Planul propus este corelat cu Planul Urbanistic General al comunei Cricău ( P.U.G.) şi cu planurile şi 

strategiile de acţiune de mediu al Planului de Amenajarea Teritoriului Judeţean (PATJ) al jud. Alba. 
 

Obiectivele planului sunt:  

- inventarierea pajiştilor de pe teritoriul unităţii administrativ teritoriale (UAT); 

- studierea caracteristicilor fondului pastoral ce se amenajează; 

- furnizarea materialului documentar necesar pentru planificarea lucrărilor de ameliorare a 

pajistilor şi pentru gospodarirea fondului pastoral. 
 

Fundamentarea amenajamentului pastoral constă în soluţiile tehnologice şi tehnice care asigură 

realizarea obiectivelor privind gospodărirea raţională a suprefeţelor de pajişti din cadrul planului 

propus. Amenajamentul pastoral trebuie să respecte codul de bune practici agricole şi să fie în 

concordanţă cu condiţiile pedoclimatice ale arealului unde se află amplasată pajiştea. 
Obiectivul fundamental pentru punerea în valoare a pajiştilor este sporirea producţiei totale de furaje şi 

a calităţii acestora, în concordanţă cu o conversie optimă şi în produse animaliere ca urmare a unei 

bune valorificări a acestor suprafeţe. 
 

"Amenajamentul pastoral pentru pajiştile din comuna Cricău", amplasament: UAT Cricău, a fost 

elaborat de Direcţia pentru Agricultură Judeţeană Alba.   

 

c). Relevanta planului sau programului în/ pentru integrarea consideraţiilor de mediu, mai ales din 

perspectiva promovării dezvoltării durabile:  

Scopul final al punerii in practică a amenajamentelor pastorale constă în diminuarea sau înlăturarea 

procesului de degradare a pajiştilor permanente printr-un mod raţional de gospodărire a fondului 

pastoral naţional, premisă sigură a practicării unei agriculturi durabile, condiţii ce asigură o dezvoltare 

rurală echilibrată din punct de vedere economic, de protecţie a mediului şi de păstrare a tradiţiilor. 
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d). Probleme de mediu relevante pentru plan sau program;      

Planul analizat se fundamentează pe principiul dezvoltării durabile, pe protejarea mediului şi priveşte 

activităţi care să aibă în vedere o dezvoltare economică armonioasă. În etapa de realizare a proiectului 

se vor utiliza tehnologii prietenoase mediului, care respectă prevederile legale privind protecţia 

acestuia.   

În conformitate cu măsura 10 – Agromediu şi clima din programul PNDR 2014-2020  trebuie 

îndeplinite urmatoarele  : 

 utilizarea fertilizanţilor chimici şi a pesticidelor este interzisă; 

 utilizarea tradiţională a gunoiului de grajd este permisă până la echivalentul a 40 kg.N s.a. /ha;  

 cositul poate începe doar după data de 1 iulie pentru terenurile situate în UAT cu altitudini 

medii  mai mari sau egale cu 600 m sau dupa 15 iunie pentru terenurile situate in UAT cu 

altitudini medii  mai mici de 600 m; 

 păşunatul se realizează cu max. 1 UMV pe hectar; 

 nu vor fi realizate însămânţări de suprafaţă sau supraînsămânţări Se pot face doar în cazul unor 

suprafeţe afectate accidental cu plante din flora locală; 

 lucrările cu utilajele mecanice nu sunt permise pe suprafaţa pajiştilor tradiţionale aflate sub 

angajament APIA cu excepţia celor operate cu forţă animală. 
             

e). Relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi comunitare de 

mediu- s-au luat în considerare prevederile: 

Reglementările propuse ale planului analizat se vor realiza implementând legislaţia naţională şi 

comunitară de mediu. 
 

2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la:  
 

a. probabilitatea, durata, frecventa si reversibilitatea efectelor :  

Prin amenajamentul pastoral nu se schimbă modul de folosinţă al terenului, respectiv păşune. 
 

Lucrările de îmbunătăşire anuală şi pe termen lung;  

Lucrările de îmbunătăţire sunt necesare pentru întreţinerea corespunzatoare a pajiştiilor ceea ce 

face ca valoarea economică a unei pajişti să sporească. În consecinţă prezentăm în cele ce urmează 

lucrările necesare a fi efectuate pentru ameliorarea şi întreţinerea pajiştiilor analizate: 

1. Lucrări de îmbunătățire anuală a pajiștilor: combaterea buruienilor, distrugerea mușuroaielor 

și nivelarea, curățirea pajiștilor, îndepărtarea pietrelor, cioatelor, supraînsămânțarea, 

reînsămânțarea. 

2. Lucrări de îmbunătățire a pajiștilor pe termen lung: lucrări de înlăturare a excesului de 

umiditate. Se recomandă: 

 cultivarea unor specii iubitoare de umezeală cum sunt sălciile, plopii, arinii, etc care fac un 

drenaj biologic, cât şi a unor specii ierboase rezistente la excesul de apă ca ierbăluţa 

(Phalaris arudinaceea), păiuşul înalt (fetusca arudinaceea) şi trifoiul hibrid(Triholium 

hybridum), 

 evitarea păşunatului pe teren umed care tasează şi mai mult solul, făcând-ul impermeabil 

pentru apele pluviale; 

 curăţirea regulate a canalelor de desecare existente de vegetaţie ierboasă şi lemnoasă căt şi 

decolmatarea lor; 
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Lucrările tehnice şi instalaţiile care se utilizează, cu indicarea locului de amplasare.  

   Pe pajişti unele împrejmuiri sunt deosebit de necesare pentru o mai bună exploatare a covorului 

ierbos. Aceste împrejmuiri, sub formă de garduri, servesc la delimitarea de tarlale, la separarea unor 

fâneţe de păşuni, la împrejmuirea stânelor, taberelor de vară, a locuinţelor, plantaţiilor, terenurilor 

degradate, a prăpastiilor, a terenurilor mlăştinoase etc. Astfel, se propune amplasarea gardurilor în 

vederea împărţirii pe tarlale a pajiştiilor, inclusive a gardurilor electrice. 
 

b. natura cumulativa a efectelor – nu este cazul 

c. natura transfrontiera a efectelor – nu este cazul. 

d. riscul pentru sănătatea populaţiei umane sau pentru mediu (de exemplu datorită accidentelor ) 

- nu este cazul . 

e. mărimea si spaţialitatea efectelor ( zona geografica si mărimea populaţiei potenţial afectata )  

Amplasamentul se află în UAT Cricău. Suprafaţa totală de amenajat= 1016,574 ha 

f. Valoarea, vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de :  

 (i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul natural : nu este cazul; 

 (ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limita de calitate a mediului  

Fundamentarea amenajamentului pastoral constă în soluţiile tehnologice şi tehnice care 

asigură realizarea obiectivelor privind gospopdărirea raţională a suprafeţelor de pajişti din 

cadrul planului; 

Amenajamentul pastoral trebuie să respecte codul de bune practici agricole, angajamentele de 

agromediu şi să fie în concordanţă cu condiţiile pedoclimatice ale arealului unde se află 

amplasată pajiştea; 

  (iii) folosirea terenului in mod intensiv : nu este cazul;  

g. efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan 

naţional, comunitar sau internaţional  
 

Amplasamentul se suprapune cu ariile naturale protejate: ROSAC0253 Trascău şi  ROSPA0087 

Munţii Trascăului. 
 

Obligaţiile titularului: 

 Se va respecta legislația de mediu în vigoare. 

 Se va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba în cazul în care intervin elemente noi, 

necunoscute la data emiterii prezentei decizii de încadrare, sau se modifică condiţiile care au 

stat la baza emiterii acesteia, înainte de realizarea modificării. 

 Se va înainta la A.P.M.Alba  documentaţia întocmită în conformitate cu prevederile Legii nr. 

292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, în 

vederea analizării investiţiei propuse cu parcurgerea etapelor procedurale stipulate în ordinul 

menţionat.  

 Se vor respecta prevederile din avizul emis de  Agenţia Naţională pentru Arii Naturale 

Protejate - Serviciul Teritorial Alba: 
 

Procedura de evaluare de mediu derulata în conformitate cu prevederile HG 1076/2004 

 Notificarea pentru declansarea etapei de incadrare inregistrata cu nr. 9180/23.08.2022, cu 

completările ulterioare 

 Proces verbal al CSC din data de 13.09.2022 

 Publicarea anunţului public privind încadrarea proiectului în ziarul Unirea din 16.09.2022. 
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Informarea şi participarea publicului în procedura de evaluare de mediu 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba a asigurat accesul liber al publicului la informaţie prin: 

 Anunţurile publicate de PRIMĂRIA COMUNEI CRICĂU în ziarul „Unirea” din data de 

23.08.2022 şi data de 26.08.2022 privind depunerea notificării în vederea obţinerii avizului de 

mediu pentru "Amenajamentul pastoral pentru pajiştile din comuna Cricău"; 

 Documentaţia de susţinere a solicitării a fost accesibilă spre consultare de către public pe toată 

durata derulării procedurii de reglementare la sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Alba;  

 Anunţul public privind luarea deciziei etapei de încadrare a fost publicat în ziarul Unirea în 

data de 16.09.2022; 
 

Publicul poate formula comentarii privind decizia etapei de încadrare pe care le poate trimite în 

scris la sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Alba, Alba Iulia, str Lalelelor, nr.7B, în 

termen de 10 zile calendaristice de la publicarea anuntului.    
   
Prezentul Proiect al  Deciziei de încadrare nu ţine locul  Deciziei etapei de încadrare.   

 

 

 

ANUNT PUBLIC 

 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba, anunţă publicul interesat că Planul „Amenajament 

pastoral pentru pajiştile din comuna Cricău”,  cu amplasamentul în UAT Cricău, jud. Alba, titular 

Primăria comunei Cricău, în urma etapei de încadrare nu necesită evaluare de mediu şi evaluare 

adecvată şi se supune procedurii de adoptare fara aviz de mediu.  

Informaţiile privind potenţialul impact asupra mediului al planului propus pot fi consultate la 

sediul APM Alba str. Lalelelor nr.7B, in zilele de de luni – joi, între orele  09:00 – 14:30 și  vineri, 

între orele 9:00 – 13:00 şi la sediul titularului. 

Observaţiile publicului cu privire la încadrarea planului se primesc zilnic la sediul APM Alba, 

în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării prezentului anunt. 

 

 

 16.09.2022 


